

From:
To:
No:

Washington, D.C., 1974 Ápr.15.

Berczeli A.Károly Urnak
Budapest

Igen tisztelt Uram:

Fogadja hálás köszönetemet a megküldött könyvért, amely ma érkezett meg, szerencsére sértetlen állapotban, 2 havi utazás után. A regényről már akkor tudtam, amikor először Szegezen Szegezen s már akkor kérni akartam /pár szemelvényt küldtek/ - de azután megtudtam, hogy könyvalakban is meg fog jelenni. Ennek megtörténetéről vagy tíz nappal ezelőtt értesültem az újonnan érkezett magyar lapokból és rögtön irtam egy makói barátomnak, hogy küldjön pár példányt. Van ugyanis két nő unokatestvérem itt Amerikában, Várady Antalnak, V. Ignácz Ilvirénak leányai, akik mint én is, szintén V. Antal unokák, -- bár egy szót sem tudnak magyarul, de megajándékozom őket, mert nagyon érdeklődnek származási helyük iránt és vaalamikor meg is akarják látogatni.

V. Antal az anyai nagyapám volt, Várady Veronika pedig, apai nagyanyám, mindketten V. Ignác testvérei./Szüleim első unokatestvérek voltak./

Gyerekkoromból jól emlékszem az öreg Ignác bácsira, akihez közel laktunk a Szentháromság utca 51 szám alatt, az ő háza pedig a Bécsi köruton volt, egészen közel a Sztháromság utcához. Nagyanyánkkal többször jártunk nála, őt magát pedig minden idott nap láttuk, amikor kora délután bottal a kezében elindult kaszinói látogatására. Diszmagyaros arcképére is jól emlékeztem, ami lakása falán volt, mellén a Ferenc József lovagrend keresztjével. /Ennek a képnek mását meg is kaptam Gy. V. Szűcsnéől, akinek elhalt férje V. I. unokája volt./

Édesanyám 16 esztendő volt az árvíz idején és sokszor mesélte a menekülés és az azt követő időszak epizódjait. Amit azonban igazán tudtam V. I. ról, azt Lázár György könyvéből tudom. Lázár volt a násznagy szüleim esküvőjén, akinek akkor apám dolgozott az ügyvédi kamrában. Amikor 1907-ben, érettségimkor a piarista gimn. évf. záró ünnepét tartottuk, Lázár polgármester is ott volt és kedvesen társalgott édesanyámmal, gratulálva neki a pár díjért, amit nyertem.

Égészen különleges élvezet lesz számomra kiváló regényének elolvasása - ezt biztosra veszem már a régi szemelvények elolvasása után. A könyv szereplői közül még sokan éltek az én gimnazista éveimben, Szekerke, Fillich Kálmán, Pálffy Ferenc polg. mester is egy darabig, Békner János, Bokor Pál, Bakay Nándor, Kulinyi Zs., Enyedi Lukács, Pelmayr János, még az öreg Marcy Péter színészre is jól emlékszem, akiket természetesen csak látásból ismertem, mert mindenütt ott voltam, ahová pénz nélkül oda lehetett férközni.

Sajnos, magas korom miatt aligha érem meg az árvíz 100 éves évfordulóját/86 éves vagyok/, de amerikai vonatkozásait már régen gyűjtöttem. S. iv. Udvozlettel igaz hive